

12岁女孩悉心照顾 瘫痪父亲6年 她成了我市首位入围 省级美德少年 评选候选人

目前,我的家庭是不幸的。但是,我会尽最大努力去逆转命运,让家人生活得更好。这是12岁女孩俞茜的心声,言语中透露着超乎同龄人的成熟和坚强。14日下午,记者跟随团市委、市教育局以及俞溪头小学的工作人员来到石柱镇天表村俞茜的家中,追寻她自强不息的脚步。

6年前,俞茜的父亲因为脑部严重受伤变成了残疾人。6年来,俞茜用稚嫩的双肩扛起了照顾父亲的重任。如今,她通过层层筛选,成了省级美德少年 孝敬亲组的候选人。



俞茜给爸爸做按摩

德智体美劳全面发展的小 学霸

俞茜是石柱镇俞溪头小学五年级学生,现任少先队中队长、校大队部组织委员以及校广播站主播。在学校,她尊敬师长,团结同学,学习刻苦,年年荣获三好学生、硬笔书法比赛一等奖、画画比赛一等奖等荣誉。在校运会的400米、跳远以及垒球等运动项目中也多次获奖。用同学们的话说:她是我们的班长,学霸级人物,也是德智体美劳全面发展的好同学。

俞茜不但学习好还很会关心

人,老师和同学都很欣赏她。一提起俞茜,班主任吴越超更是赞不绝口。

俞茜很乐观,不会因为同学说她没有妈妈就愤怒或生气,反而会主动跟同学倾诉家里的事。同学们听了,都很同情她。她还团结同学,让大家学会互相关心互相帮助,使原本沉闷

的班级一下子活跃起来,变成了一个大家庭。

12岁,本是天真快乐的年龄,许多孩子上学和放学都要家长接送。可是,懂事的俞茜却每天步行两公里多路回家。

记者 查芳敏 见习记者 于朱敏



一场事故改变了原本温暖的家

爸爸出事前,我娇生惯养,从来不会去想帮家人分担点什么。俞茜说,那场事故后,我从小公主变成了女汉子,也学会了更多地关心照顾别人。

回首往事,俞茜脑海里不断闪现出爸爸、妈妈和弟弟的身影。2009年,俞茜和弟弟跟着父母亲在外省卖门。那时候,一家人生活得很幸福。可是,一场突如其来的事故使这个原本温馨的家庭变得支离破碎。

一天,俞茜的父亲俞同伟在搬门

时,一扇门砸了下来,正好砸到脑部。经过救治,花去了三四十万元医药费,父亲的性命保住了。

那时候,父亲只能躺在床上,母亲终日日以泪洗面。俞茜就暗自下决心:我要听话,要变强大,要照顾爸爸!母亲照顾父亲,她就照顾年幼的弟弟。她主动给弟弟穿衣服,喂弟弟吃饭,还帮家人洗衣服。

在家人的照顾下,父亲终于可以坐在轮椅上,但生活依然不能自理。沉浸在悲伤之中的母亲因与家人发

生口角,带着弟弟离开了家。

那时候,俞茜常常伤心地哭,盼望着妈妈和弟弟能回来,可以一家人团聚。然而,她盼了一天又一天,还是不见妈妈和弟弟的身影。她对妈妈的离开表示不理解。

后来,妈妈打电话关心劝慰俞茜,还给她寄了些爱看的作文书。渐渐地,她理解了妈妈的苦衷,同时暗自下决心:生活已经这样,不能怨天尤人,自暴自弃。

每天帮父亲做康复训练,主动做家务干农活

6岁那年,俞茜就用稚嫩的双肩扛起照顾父亲的重任。那场事故后,父亲脑部和声带受损,手臂也不能活动,留下了许多后遗症。

为了让父亲更好地恢复,俞茜每天都给父亲做发声练习和颈椎手臂等部位的按摩。刚开始,我觉得自己笨手笨脚,操作很别扭;反复多次之后,做每个康复训练动作都很熟练了。俞茜说。

看着父亲的身体一天天好起来,俞茜脸上露出了欣慰的笑容。如今,父亲生活已经能够自理,说话声音也渐渐清晰,有时候还帮着俞茜一起做做饭。

提起女儿俞茜,俞同伟激动地说:女儿是我的骄傲。只是她小小年纪就要承受这么多,我真觉得对不起她。

俞茜的爷爷奶奶今年都60多岁了。爷爷主要以帮别人干农活为生,奶奶是家庭主妇,家里还种着六七亩毛芋。看着年迈的爷爷奶奶整天为生活劳作,懂事的俞茜总会力所能及的帮忙做些家务。

这几年,我学会烧菜做饭,虽然不是特别好吃,但还能吃。俞茜话音刚落,就带着我们来到厨房,给我们示范切丝瓜。

环境锻炼人,说得一点也没错。出事前,俞茜连洗碗都不会,如今的她却要烧饭做菜干农活。她说:我的家庭遭遇不幸已经是事实,如果我现在不坚强点,怎么对得起关心我爱护我的那些人?

俞茜说,她印象最深的是小时候拿着锄头和爷爷奶奶一起除草。那

时候,我看到爷爷奶奶那么辛苦,就特别想帮他们干活。刚开始,我根本不会干,也帮不上什么。可爷爷奶奶还是夸我懂事孝顺,我很开心。俞茜眼里噙着泪水说,后来,在大人的指导下,我学会干农活了,终于能帮爷爷奶奶减轻负担了。

俞茜的爷爷和奶奶说,自从俞茜的妈妈走后,俞茜就跟着他们两个老人生活。

俞茜的小伙伴俞玉婷告诉记者,她家离俞茜家较远,两家刚好分布在村子的两头。可是,她依然经常会来找俞茜玩,因为和她在一起玩很开心。在课堂上没听懂的一些题目,我常会去向俞茜请教。她都会很认真地教我。俞玉婷说,她也要向俞茜学习,听父母的话帮父母做事。

我市首位入围省级 美德少年 评选

本月,俞茜将参加省级美德少年 孝敬亲组评选。美德少年 评选活动由团省委、省文明办、省少工委以及省教育厅联合主办。本次活动评选中,俞茜以自己感人的事迹和优秀的表现脱颖而出,最终入围省级评选。

据悉,该活动开展3年来,俞茜

是我市首位入围省级评选的候选人。经过校级、县级以及省级的层层筛选,最终入围全省前40名。

邻居李阿姨说,平时经常会听到俞茜帮她爸爸练声,在那里啊啊啊地叫,但是他们都不嫌他们吵。他们经常看到俞茜去田里干活的,晒黑了也不怕辛苦。俞茜很孝顺,一口一口

喂饭给爸爸吃。周边的邻居都觉得这个女孩真不错。

谢谢大家对我的关心和赞许,我一定努力学习,将来报效祖国。俞茜信心满满地说。她从小就喜欢写作,理想是成为一名优秀的作家,改变命运,让家人过上更好的生活。

寻访身边感动

市委宣传部 市文明办 永康日报社